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Цель: 
Расширить представления детей об окружающем мире, воспитывая 

познавательный интерес и любовь к природе, бережное отношение.  

 
Задачи: 
Закрепление знаний детей о растениях и животных, их красоте и пользе. 
Формирование опыта применения знаний о взаимосвязях в живой и 
неживой природе. 
Развитие умения классифицировать по главному признаку и выделять 
лишнее в группе предметов.   
Развитие навыка координации движений.  
Развитие свободного общения детей со сверстниками и взрослыми. 
Воспитание у детей любви и бережного отношения к природе. 

Современные образовательные технологии: 

Здоровьесберегающие, 

Исследовательской деятельности, 

Информационно - коммуникационные, 

Игровые. 

 

Реализуемые образовательные области    

Социально - коммуникативное развитие; 

 Познавательное развитие; 

 Речевое развитие; 

 Художественно - эстетическое развитие; 

 Физическое развитие. 

 
Материал и оборудование 
Интерактивная доска; презентация «Как прекрасен мир природы»; звуковая 

фонограмма «Лес»; звуковая фонограмма песни «Как прекрасен этот мир»; 

слайды с заданиями «Что лишнее?»; слайды с изображением живой и неживой 

природы»; костюмы. 

 

Участники: Дети, воспитатели. 

 

Ход мероприятия 

Дети входят в зал под песню «Как прекрасен этот мир» (слайды с природой).   

 

Бабушка: Ребята, я знаю, что вы очень любите сказки. Вот и сегодня нам 

предстоит интересное путешествие в знакомую, но необычную сказку. Жили - 

были отец, мать, да двое ребятишек - Машенька да Ванюша. Как - то раз 

собрались родители на ярмарку, дают детям наказ. 

Отец: Мы одних вас оставляем, и шалить не разрешаем. 

Поиграйте на лужочке, но не рвите там цветочки, 

Птичек вы не обижайте, в травку мусор не бросайте. 

С деревьев ветви не ломайте. 



 

Мать: К подружкам дочка не ходи, за Ванюшей ты смотри! 

Привезем подарков много, ну, а теперь пора в дорогу. 

 

Бабушка: Машенька позабыла, что ей наказывали, посадила Ванюшу на травку 

под окошком, а сама побежала на улицу, заигралась с подружками. Налетели гуси 

- лебеди, подхватили Ванюшу и унесли на крыльях. Вернулась Машенька, а 

братца нет. Только увидела: метнулись вдалеке гуси - лебеди и пропали за 

темным лесом. Догадалась Машенька, что они унесли братца. 

Машенька: Про Ванюшу забыла, как же я не уследила. 

Бабушка: Бросилась девочка их догонять. Бежала - бежала, видит: стоит печка. 

Машенька: - Печка, печка, скажи, гуси - лебеди полетели? 

Печка: Расскажи мне стихотворение  о природе - скажу. 

Бабушка: Маша так испугалась за братца, что только о нем и думает. Дети, 

помогите Маше. 

Дети читают отрывок из стихотворения Ф.Тютчева. 

Сияет солнце, воды блещут, на всем улыбка, жизнь во всем,  

Деревья радостно трепещут, купаясь в небе голубом. 

Поют деревья, плещут воды, любовью воздух растворен, 

И мир, цветущий мир природы, избытком жизни упоен. 

 

Печка: А что такое - природа? 

Дети: Природа - это все, что нас окружает: солнце, воздух, растения, животные, 

реки, горы и сам человек. Все, что придумано и сделано руками человека к 

природе не относится. 

Печка: Какая бывает природа? 

Дети: Природа бывает живая и неживая. 

Печка: Что относится к живой природе, а что к неживой? (слайд: яблонька, речка, 

зайка, гуси).   

Дети: К живой природе относится: яблонька, зайка и гуси. Речка - неживая 

природа.  

Печка: Скажи, что здесь лишнее и почему?  (Слайд: яблонька, печка, речка, 

зайка, гуси).  



Дети: - Печка, потому что она к природе не относится, а все остальное относится 

к природе. 

Бабушка: Подсказала печка Машеньке куда гуси - лебеди полетели. Побежала 

дальше, видит - яблонька стоит. 

Машенька: - Яблоня, скажи, куда гуси - лебеди полетели? 

Яблоня: - Скажи, что здесь лишнее и почему? - Тогда скажу (слайд: яблоня, 

груша, вишня и смородина). 

Бабушка: Дети, подскажите Машеньке. 

Дети: Лишняя смородина, потому что это - кустарник, а остальные - деревья. 

Яблоня: А что лишнее здесь? (слайд: клюква, черника, ежевика, крыжовник). 

Дети: Лишний крыжовник, потому что он садовый, а остальные ягоды - лесные. 

Яблоня: А еще поиграй со мной: «Я знаю пять названий луговых цветов». 

Машенька: Ромашка, клевер, василек, колокольчик, одуванчик. 

Бабушка: Показала ей яблонька в какую сторону бежать. Побежала Машенька 

дальше и встретила зайку. 

Машенька: Заинька, подскажи, куда гуси - лебеди полетели? 

Заинька: Скажи, кто здесь лишний и почему? (слайд: волк, лиса, медведь, 

собака). 

Машенька: Лишняя собака, потому что она - домашнее животное, а остальные - 

дикие. 

Бабушка: Заинька подсказал Машеньке, в какую сторону гуси-лебеди унесли 

Ванечку. Бежит Машенька, видит - течет молочная река в кисельных берегах. 

Машенька: Молочная река, кисельные берега, куда гуси-лебеди полетели? 

Река: Отгадай загадку - скажу. 

В лесах и реках обитает, но часто по небу летает.  

А как наскучит ей летать, на землю падает опять. 

 

Бабушка: Дети, кто подскажет отгадку? 

Дети: Вода. 

Река: Что ты знаешь о воде? 



Бабушка: Дети, выручайте Машеньку. 

Дети: Вода - очень ценный продукт. Она нужна растениям, животным, человеку. 

Без воды не было бы жизни на Земле. 

Печка: Вы знаете, почему воду надо экономить и беречь? 

Дети: Чистой воды становится все меньше. Реки, моря, озера загрязняются. От 

загрязнения страдает все живое. 

Бабушка: Подсказала ей речка, что гуси - лебеди унесли братца в сторону леса. 

Давайте пройдем по лесу вместе с Машенькой.  

  

 Путешествие в лес (физкультминутка с фонограммой)  

Здравствуй, лес, прекрасный лес, полный сказок и чудес! 

Ты о чем шумишь листвою, ночью темной, грозовою? 

Кто в глуши твоей таиться? Что за зверь? Какая птица? 

Все открой не утаи. Ты же видишь мы свои.   

Только в лес мы вошли - появились комары. 

Дальше по лесу идем - перед нами водоем! 

Прыгать мы уже умеем, прыгать будем мы смелее. 

Раз - два, раз - два - позади теперь вода! 

Руки выше поднимаем, дышим ровно, глубоко. 

Ветер дует нам в лицо - закачалось деревцо. 

Ветер тише, тише, тише - деревцо все выше, выше. 

А лисята, как проснуться, любят долго потянуться, 

Обязательно зевнуть, ну и хвостиком вильнуть. 

А волчата - спинку выгнуть и легонечко подпрыгнуть. 

Ну а мишка косолапый, широко расставив лапы, 

То одну, то обе вместе, долго топчется на месте. 

Впереди из-за куста смотрит рыжая лиса. 

Мы лисичку обхитрим - на носочках побежим. 

Зайчик скачет быстро в поле, очень весело на воле! 

Но закончилась игра, Машеньке бежать пора!  

   

Бабушка: Долго Машенька бежала по полю, по лесу. Вдруг видит - стоит 

избушка на курьих ножках об одном окошке, кругом себя поворачивается. В 

избушке сидит Баба - яга, прядет кудель. А на лавочке сидит братец, играет 

яблочками. Подкралась сестра, схватила братца и бежать. 

Машенька: Ваня, братец дорогой, побежим скорей домой. 

Баба - яга: Гуси - лебеди, летите в погоню! Сестра братца унесла! 

Бабушка: Пока дети лесом бежали, гуси-лебеди приотстали, а как в чистое поле 

выбежали - нагонять стали. Сестра с братцем добежали до молочной реки. Видят-

летят гуси - лебеди. 



Машенька и Ванюша: Речка, речка спрячь нас! 

Речка: Ох, я тихая речка, да болит мое сердечко. 

Какою раньше чистой я была, прозрачной, голубой. 

Но в меня бросали мусор, и стала мутной, грязной вся вода. 

Друзья, прошу, очистите меня. 

 

Дети чистят речку. 

Бабушка: Река укрыла их под кисельным бережком. Гуси - лебеди не увидали, 

пролетели мимо. 

Машенька: Ну-ка, братец дорогой, поспешим скорей домой.  

Бабушка: Машенька с братцем сказали речке спасибо и опять побежали. А гуси-

лебеди воротились, летят навстречу, вот-вот увидят. Что делать? Стоит яблоня. 

Ванюша: Смотри, вон яблоня на пути, давай скорее к ней беги. 

Машенька и Ванюша: Яблоня, помоги, спрячь нас. 

Бабушка: Ветви яблоня склонила, шепчет грустно и тоскливо. 

Яблоня: Мои листья съел червяк - не растут теперь никак. 

И кислотные дожди мои веточки сожгли. 

Дети, веточки обмойте, вредное с меня вы смойте. 

Буду деток угощать, снова яблочки давать. 

 

Дети берут ведра и обмывают яблоню. 

Бабушка: Яблоня их укрывает. 

Бабушка: Гуси - лебеди не увидали, пролетели мимо.  

Машенька: Ваня, братец дорогой, поспешим скорей домой. 

Бабушка: Девочка с братцем сказали яблоне спасибо и опять побежали. Бегут, 

бегут, уж недалеко осталось. Тут гуси - лебеди увидали их, загоготали - налетают, 

крыльями бьют, того гляди, братца из рук вырвут. Добежали они до печки. 

Маша: Печка, печка, спрячь нас! 

Печка: Поешь моего ржаного пирожка. 

Бабушка: Девочка скорее - пирожок в рот, а сама с братцем в печь, села в 

устьице. 



Бабушка: Спрятала печка детей. Гуси - лебеди полетали-полетали, покричали-

покричали и ни с чем улетели к Бабе - яге. Машенька сказала печке спасибо и 

вместе с братцем прибежала домой. А тут и отец с матерью вернулись. 

Мать: Как без нас вы дети жили? Не грустили, не тужили? 

Ваня: Птиц, зверей не обижали, в лесу мусор не бросали. 

И в лесу, и на поляне мы цветов совсем не рвали. 

 

Маша: Помогали яблоньке, стала чистой речка. Нас чудесным пирожком 

угостила печка. 

Мать: Дети. Милые мои, вы природе помогли! 

Дети читают стихи. 

Давайте беречь планету. Другой такой на свете нет. 

Разведем над нею тучи, и дым. В обиду ее никому не дадим. 

Беречь будем птиц, насекомых, зверей. От этого станем мы только добрей. 

Украсим всю землю садами, цветами. Такая планета нужна нам с нами!  
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